

LA VAL,
condenado
a muerte

París.—Pierre Lavay ha sido condenado a muerte en rebeldía por un tribunal de Marsella, por conspiración con el enemigo contra la seguridad del Estado. También ha sido condenado el propietario de "Le Petit Marseillais" Jean Gaillard Baurageas. (Efe).

PENALAMIENTO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

BERNABÉ
CONCERTADO

AÑO XIII

Vitoria, viernes 20 de octubre de 1944

N.º 9.571

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos: Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

Participación del pueblo en las tareas del Estado

Dentro de 1945 se convocarán Elecciones Municipales para que estas representaciones se integren en las Cortes Españolas

(Texto de la conferencia del Ministro Secretario)

Madrid.—Por enfermedad del Ministro Secretario General del Movimiento se ha suspendido la conferencia que el camarada Arrese iba a pronunciar en el Instituto de Estudios Políticos sobre el tema "Participación del pueblo en las tareas del Estado". En atención a su importancia y actualidad ante la proximidad de las elecciones sindicales, transmitimos el texto íntegro de la conferencia.

EL DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE

"Camaradas: Mientras el mundo se desangra en la más terrible de las guerras y los pueblos marchan a su total destrucción, España, bajo la serena mirada del Caudillo, y cumpliendo inexorablemente su deber revolucionario, camina con firmeza hacia el logro de su ideal.

Bien sabéis que esta marcha inflexible que nos hemos marcado ni es fácil ni puede ser lo rápida que nosotros quisiéramos; toda revolución que aspira a algo más que a crear un nuevo modo de vivir y de convivir necesita un tiempo para realizarse y un clima propicio para su desarrollo. Pero, además, tiene que contar con un número grande de enemigos que le ha de salir al paso para entorpecer su marcha: los que viven abrazados a otras ideas; los que temen ver perdidos los privilegios que disfrutaban y los eternos descontentos, para que nos todo es motivo de desolación, sin duda porque pensaron que el camino había de ser dulce y suave.

LA FALANGE TAL COMO ES

A la Falange le ha tocado imponer su doctrina en los tiempos más tempestuosos del mundo; tiempos de dolor, de lucha y de apasionamiento, en los que no se puede mirar con serenidad la labor que realiza, ni se puede lograr que el recelo deje sitio a la inteligencia; pero no por ello la Falange ha de torcer el paso ni ha de procurar ganar la simpatía de las gentes por procedimientos equívocos.

Ahora está muy en moda eso de camuflar a la Falange y vestirla del

más inofensivo aspecto democrático, como antes lo estuvo de presentarla como una fiera solución ultrafascista. Nada de eso; no caigamos en el error de querer disminuir una doctrina cuya fuerza reside precisamente en la verdad de ella misma.

Nuestra obligación es, por el contrario, gritar la mentira de estos enmascarados y dar a conocer la Falange tal como es, limpia y castamente entera, sin contaminaciones de ninguna especie y sin recurrir a bromas y coquetos que, en el mejor de los casos nos habrían de proporcionar el desprecio y no la admiración.

Lo que la Falange tiene que hacer para ganar el respeto de las gentes es predicar su doctrina, dar a conocer al mundo entero, hacer que sepan todos de dónde venimos y a dónde vamos, para que nadie interprete nuestro modesto silencio como vacío político.

EL ANTECEDENTE HISTÓRICO DEL PROBLEMA

Y esto es lo que vamos a hacer hoy en esta conferencia que voy a dar, aprovechando el tema de las elecciones sindicales; repetir una vez más nuestra doctrina, porque, por no hacerlo con la machaconería que requieren toda postura nueva y, por tanto, poco conocida, son muchos los que todavía dicen que nuestro régimen es una simple dictadura, porque el pueblo no participa en las tareas del Estado, y, sin embargo, no existe pueblo ni doctrina alguna que haya afrontado con más seriedad el problema de la constitución de su régimen.

Vamos, pues, a empezar esta conferencia sobre la participación del pueblo en las tareas del Estado remontándonos, para mejor entenderlo, al antecedente histórico del problema. Desde que el hombre vive en colectividad, toda organización política se ha cimentado sobre el hecho de que unos manden sobre otros, y es esta condición tan necesaria, que una colectividad en la que no mandase nadie ni nadie obedeciese sería una mera pluralidad de hombres, sin contenido político alguno. Es natural, por tanto, que ese complejo de actividades y de teorías, al que damos el nombre de política, haya girado siempre en torno a la cuestión del mando.

Quién manda, por qué manda y cómo manda son las tres gigantescas preguntas que han llenado la vida de los pueblos. Las dos últimas, sin embargo, no aparecen históricamente tan pronto como la primera. De lo primero que el hombre se ocupó fue de mandar; sólo más tarde buscó la forma de justificarse y de organizarse.

El mundo antiguo halló una pobre justificación del mando; el hombre es por naturaleza libre o esclavo, y entre los mismos hombres libres toma el mando su fundamento en circunstancias personales o de clase.

EL CRISTIANISMO

Pero este mundo antiguo, es derribado por la revolución del Cristianismo. Frente a una natural desigualdad entre los hombres se alza entonces la tesis de una común filiación divina y una idéntica vocación a la gloria. Los hombres son iguales en lo esencial. Por lo tanto, el poder de mandar sobre otros hombres no puede cimentarse ya en razones personales.

Por el credo cristiano trae, además de todo esto, un entendimiento total de la vida. El universo tiene un fin, y un fin supone siempre un or-

den. Para que el hombre alcance el fin para que fue creado es menester que viva ordenadamente. Por eso el Cristianismo, al mismo tiempo que le libera de su poder arbitrario, le mete a una jerarquía. De él haber quienes manden y quienes obedezcan a fin de que la sociedad viva según el orden. Con la revolución cristiana, por lo tanto, la justificación del mando se vuelve trascendente; el poder se recibe de Dios y es ejercido en nombre suyo.

Bajo el influjo de esta idea vive el mundo un período bastante largo; pero al final de la Edad Media las cosas cambian. Mientras la organización política que el Cristianismo había producido seguía siendo la misma, las mentes habían cambiado mucho. Es una etapa de la Historia que podría llamarse "la pérdida de Dios". La idea de éste, en efecto, va perdiendo vigor poco a poco. Al final de esta etapa el fondo contenido teológico de la Edad Media se ha perdido casi del todo.

LA REVOLUCION FRANCESA

Y llegamos después de esta reseña histórica, casi telegráfica, a la revolución francesa. Bajo este nombre se conoce el dramático choque de estas dos cosas: una organización política justificada en lo trascendente y una actitud filosófica, para la cual lo trascendente no tenga valor; vencieron los filósofos; pero para vencer hubieron de acudir a un expediente, cuyas más graves consecuencias estamos padeciendo ahora y cuya revisión se impone al mundo con dolorosa urgencia. Vamos a ver cuál era este expediente, cuáles son sus consecuencias y en qué forma es posible salir del atolladero a que nos ha llevado.

LA DESHUMANIZACION DEL HOMBRE

Esta es la primera consecuencia de la revolución; consecuencia más bien

de tipo filosófico que bien pudiera ser llamada "a deshumanización del hombre"; pero esta consecuencia, que desde el punto de vista ideológico no hubiere merecido tan larga exposición porque ni siquiera ha sabido producir en orden a la libertad del hombre con quista alguna que no fuera ya propuesta por la idea cristiana e incluso superada en etapas mejores de la Historia; tiene sin embargo una capital importancia, porque es origen de todo el sistema de gobierno que sobre ella se fundó y que conocemos con el nombre de democracia.

En efecto; de las tres preguntas en las que, según hemos dicho, se cimienta todo el proceso político, se había contestado ya a dos: ¿Quién manda? El pueblo constituido en masa indeterminada de ciudadanos. ¿Por qué manda? Porque se obliga libremente a sí mismo mediante una especie de contrato. Pero aún quedaba sin contestar la tercera pregunta: ¿Cómo manda? Es decir, si es el pueblo el que ha de gobernar, ¿cómo ha de participar en las tareas de gobierno?

Y aquí viene la respuesta que, como consecuencia de la deshumanización del hombre, tuvo que buscarse el liberalismo puro; si el hombre no es más que un ser desligado de todo trascendente, si no hay verdades eternas ni formas penitentes de convivencia, si los dogmas han dejado de ser dogmas para convertirse en opiniones, y el pueblo es simplemente una estadística, no existe otra forma de participación que aquella en la que todos pueden opinar de todo y cada hombre sea un voto y todos los votos tengan igual valor; es decir, el sufragio universal inorgánico.

(Pasa a la cuarta página)

El sistema liberal tuvo como norma social y económica los principios del "Contrato Social" de Rousseau en las que se trata de manera extensa y pírrica sobre la libertad del hombre. El hombre dice Rousseau— es libre. Y así resultaba que utilizando su libertad el patrono llegaba a exigir doce o catorce horas de trabajo entregando a cambio unas miserables pesetas. La libertad no sufría mella porque el obrero también era libre; podía elegir la suya o la del patrón durante muchos años— entre aceptar aquella humillante condición, o morir de hambre con su mujer y sus hijos gozando del desumbrante espejuelo de la más falsa de las libertades.

El liberalismo montó sus sistemas sobre estas bases que a la larga, pese a los que vaticinaron su inmortal perfección, había de caer tan honda como a lo había levantado.

El vacío que está dejando el liberalismo en su decadencia estreptica, sólo se puede llenar de dos maneras: o manteniendo un sistema social y económico, revolucionando lo existente hacia una justicia estatal bajo normas cristianas; o el comunismo al que fatalmente viene a desembocar el Estado liberal.

España encontró su salvación en la Victoria de Francia y su norma política, social y económica en los justos azares del Estado Nacional-Sindicalista.

Paso a paso, pero sin desmayos, la Falange, desde el día mismo que comenzó la estructura de España, estudia y trabaja por la implantación de esa justicia social que sirva a la vez al destino eterno del hombre y al destino de la Patria, acabando para siempre con los viejos odios y rencores.

En la España renovada de Franco, el productor participará en las tareas del Estado de una manera seria, entera y completa.

Nadie vea en las elecciones sindicales la pretensión de remover ningún orden político. Nuestras Elecciones son la forma sencilla y sincera puesta al alcance del productor para que éste elija al que defenderá sus intereses en la categoría profesional correspondiente.

El desembarco en Filipinas se efectuó en la isla de Leyte

Daremos al Japón una lección que no olvidará nunca, dice la Casa Blanca

Washington.— Un comunicado del general Mac Arthur informa que el desembarco norteamericano en las Filipinas se efectuó en la mañana de ayer en la isla de Leyte, en la parte oriental de su costa, habiendo sido ocupada la principal ciudad de la isla, Tacloban, y dominándola casi por completo. Gran cantidad de refuerzos llegan a la isla. El desembarco se efectuó por cuatro puntos distintos a la vez en la parte costera oriental. La profundidad es de cuarenta kilómetros y se ha ocupado una llanura muy fértil al desmenujamiento de la guerra de carros. Protegen la operación las flotas III y VII, así como una gran cantidad de aviones de todas clases. Previamente al desembarco se limpió el golfo de minas y obstáculos y ocupadas sus pequeñas islas de acceso y alrededores. El desembarco fue precedido de una acción aérea y el disparo de los cañones de largo alcance de la Marina sobre las playas de Leyte. La resistencia nipona fue mínima y las pérdidas, ya quisiera ser reducidísimas. Solo se encontró oposición japonesa en un punto de la costa norte de Leyte que se halla batida por los cañones japoneses emplazados en las montañas.—Efe.

Washington.— Se informa que la isla de Leyte está defendida por una guarnición japonesa no inferior a los 225,000 hombres.—Efe.

Washington.— El convoy que ha transportado a las fuerzas de desembarco aliadas en Leyte lo integraban una formación anfibia de las mayores de alcance hasta ahora concebidas y ocupaba 1,300 hombres en el Océano Pacífico.—Efe.

Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica que en la jornada del 19 de octubre una nueva flota enemiga fue atacada, siendo destruidos los portaaviones y un contratorpedero, así como averiados otro buque de guerra y otro contratorpedero.—Efe.

Washington.— El desembarco y ataque a Leyte sorprendió a los japoneses que esperaban sobre la isla de Mindanao. Con esta operación queda cortado en dos el frente japonés en Filipinas.—Efe.

Washington.— Se informa que el presidente filipino, Sergio Osmeña, acompaña con los miembros de su Gobierno a las tropas norteamericanas que han desembarcado en Leyte y ha dirigido un mensaje al pueblo filipino en el que le anuncia que el día tan anhelado ha llegado.—Efe.

Washington.— La Casa Blanca ha hecho público un comunicado oficial relacionado con el desembarco norteamericano en la isla filipina de Leyte. Dice en el mismo que tropas norteamericanas han desembarcado esta mañana en la isla de Leyte en Filipinas y que las fuerzas están bajo el mando del general Mac Arthur. Estas operaciones se hallan apoyadas por la mayor concentración naval y aérea jamás conocida en el Pacífico, y con ello se cumple la promesa hecha hace dos años al pueblo filipino

Comienzan en Alava las Elecciones Sindicales

Ayer votó la casi totalidad del censo electoral de Empresas de más de veinte productores

Más de seis mil votantes de la capital y zona industrial de la provincia

Como ya estaba anunciado, ayer tarde se celebró en la capital y zona industrial de la provincia de Alava, las elecciones sindicales de las Empresas que tienen encuadrados veinte o más productores, de cuya quier categoría.

Aún sin poder precisar concretamente todos los datos que a nosotros nos llegan al escribir estas líneas, el optimismo y la impresión general del resultado de la elección es magnífico. Casi puede asegurarse que ha votado en esta primera fase de la elección, el 100 % del censo electoral. Sólo han existido ausencias por enfermedad o falta al trabajo.

ELECCIONES SINDICALES AVISO A LOS JEFES DE EMPRESA

Todo los Jefes de Empresa, cualquiera que sea el número de productores que tengan a su servicio, deberán personarse el próximo día 22 de Octubre en el domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (San Antonio, 41), de nueve

de las 9 y media para efectuar su voto y elegir la representación económica, llevando consigo junto con los votos de todos los productores a su servicio, si los tuviere, su correspondiente Cédula de Inscripción.

Las candidaturas de la representación económica a quienes podrán votar los Empleados son las que a continuación se publican:

SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Candidaturas para la representación económica EMPRESAS

- a) Mayoristas: Colonias Zárate, Policampo Pakicós, Servicio Sindical de Ultramarinos.
- b) Detallistas: Hijos de Julián Zárate, Basilio Ortiz de Viñaspre.

(Pasa a la segunda página)

de volver por su libertad. La promesa hecha cuando las fuerzas ya quisieran que se defendieron durante cinco meses y 23 días en Corregidor es ahora realidad. La ocupación de Leyte es solo un peñón en la escalera de la derrota nipona. Se establecerá la libertad e independencia filipina. Aceleraremos el asunto al Japón y a los golpes desencadenados estos días seguirán en breve otros muchos mayores. Vamos a dar al Japón su merecido. Le daremos una lección que no olvidará jamás. La línea de abastecimientos quedará cortada en dos.—Efe.

Washington.— El desembarco y ataque a Leyte sorprendió a los japoneses que esperaban sobre la isla de Mindanao. Con esta operación queda cortado en dos el frente japonés en Filipinas.—Efe.

Washington.— Se informa que el presidente filipino, Sergio Osmeña, acompaña con los miembros de su Gobierno a las tropas norteamericanas que han desembarcado en Leyte y ha dirigido un mensaje al pueblo filipino en el que le anuncia que el día tan anhelado ha llegado.—Efe.

Washington.— La Casa Blanca ha hecho público un comunicado oficial relacionado con el desembarco norteamericano en la isla filipina de Leyte. Dice en el mismo que tropas norteamericanas han desembarcado esta mañana en la isla de Leyte en Filipinas y que las fuerzas están bajo el mando del general Mac Arthur. Estas operaciones se hallan apoyadas por la mayor concentración naval y aérea jamás conocida en el Pacífico, y con ello se cumple la promesa hecha hace dos años al pueblo filipino

Productor: Tu voto contribuirá a que la Jefatura de tu Sindicato reclame en tu mejor camarada. Si no votas, acaso pueda ser elegido quien no te conviene por tus intereses. Contribuye a tu mejoramiento acudiendo a las elecciones.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria
Día Universal del Ahorro
Próxima exposición de artistas noveles alaveses

Organizada por esta Caja de Ahorros la primera exposición de cuadros de pintores noveles alaveses, que será inaugurada el 31 del presente mes, Día Universal del Ahorro, se comunica a todos aquellos que se estimen comprendidos en tal denominación y desean exponer obras de que sean autores, se pasen por las oficinas de la Institución.—ventanilla núm. 22— a fin de darles a conocer los requisitos necesarios para tomar parte en dicha exposición.

Empresario: Todas las actividades económicas de España quedan debidamente representadas en grupos y subgrupos económicos, base de sustentación de los Sindicatos verticales, en las elecciones sindicales.
Contribuye a elegir los más aptos de entre los de tu ramo, para la mejor defensa de tus intereses justos.

El Homenaje Nacional a Jacinto Benavente, aplazado

Se celebrará el día 24 con el mismo programa

Madrid.— Por encontrarse indisputado el Excmo. señor Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, la Comisión organizadora del Homenaje Nacional a don Jacinto Benavente, ha decidido aplazar los actos que habían de celebrarse hoy viernes, día 20, para el próximo día 24.—D. N. P.

Normas y candidaturas para empresarios

Gaceta local

Notas de sociedad

(Viene de la página primera)

Sivestre Ullivarri,
 a) Abacerías:
 María Gutiérrez,
 Viuda de Ortiz de And.,
 Heladeros
 Sandoia Pz. de Arriucea,
 Vda. de Juan Sánchez,
 José Ortiz,
 Vda. de Marcos Gómez,
 e) Confiteros
 José Goya Mendizábal,
 Casilda Sagarría,
 Alfonso López Pujol,
 f) Torrefactores
 Carlos Ibarrodo, "La Brasileña",
 Hijos de Ponciano Abad,
 José Abad,
 g) Chocolateros
 Hijos de F. Ezquerria,
 Cooperativa Cívico-Militar,
 Hueto Hijos,
 h) Barquilleros y Churreros
 Ascensión López,
 José Ortiz,
 Constantino Revuelta,
 i) Bebidas carbónicas (gaseosas y sifones)
 Vicente Ortiz de Zárate
 Liborio del Castillo
 Valentín Weingar.
 j) Pescaderos
 Alejandro Mendiola,
 José María de la Llera,
 Epifanio Mendiola,
 k) Panaderos
 Panificador, "La Concepción",
 Panadería "La Madrileña",
 Panificadora de Araya,
 l) Tablajeros
 Alberto Aguirrezábal,
 Antonio Garrido Alcaide,
 José Martínez Aguirre y Oriol.

GREMIO PROVINCIAL DE HARINEROS
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 Vda. de Manterola,
 "El Arcora de Abechuco",
 "Panificadora Vitoriana",
 "Harino-Panadera Béiztegui".

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
 Candidatos para la representación económica
EMPRESAS
 a) Hospedaje
 Hotel Páramo,
 Hotel Francia,
 Fonda Vitoria,
 b) Restaurantes
 Viuda de Ortiz de Guzmán,
 Mesón Nacional,
 Bar Restaurante Amaya,
 c) Cafés y Bares
 Benicio Bujanda.

Bar "El 9",
 Café Moderno.

GREMIO PROVINCIAL DE PELUQUEROS
 Candidatura para la representación económica
EMPRESAS
 Anselmo Herrero,
 Santiago Velluerca,
 Alberto González.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 a) Fabricantes de calzado
 Guillermo Ascacibar (El Rápido),
 Pablo San Martín,
 Victoriano Laza.
 b) Comercio
 Pedro Ascacibar (El Rápido),
 Ignacio Landáuzee.
 c) Reparación
 Celso Marijúan,
 Ricardo E. Teban.
 d) Curtidos
 Raimundo Iriarte,
 Hijos de López y Compañía, Sucesores Juan Alonso.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 a) Fabricantes textiles
 Textil Ibarra (Aramayona),
 Gran Fábrica de Tejidos,
 Pedro Hayet.
 b) Almacenistas de tejidos
 Almacenes Irazu,
 Miñón Hermanos,
 Vda. de Martínez y Sobrinos.
 c) Detallistas
 Almacenes Pelegrín,
 Vicente Vinós,
 Almacenes Manrique,
 d) Lanas
 Ramiro Gómez,
 Carlos Parrado,
 Jesús Ortiz de Lajerra,
 Cándido Ruiz de Loizaga.
 e) Sastres
 Francisco Javier Ibarra,
 José González Sosa,
 Félix Marquín.
 f) Alpagateros
 Vicente Sueta,
 Francisco Villacián,
 Avelino Ruiz.
 g) Tintorerías quitamanchas
 Tintorería Villanueva,
 Máximo Prusilla,
 La Económica.

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 Sucesores de Aguirre,
 Ajuria S. A.

Viuda de Juan Ochoa de Retana,
 Navarro Hijos.

SINDICATO PROVINCIAL DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS
EMPRESAS
 a) Prensa
PENSAMIENTO ALAVES.
 b) Artes Gráficas
 Hijo de Iturbe,
 Gráficas Vitoria,
 Gráficas Egaña.

SINDICATO PROVINCIAL DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 Vitoriana de Electricidad,
 Electra Hidráulica Alavesa,
 Constantino Larrea.

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 a) Almacenistas
 Carbones Vallejo,
 Antracitas Urrutia,
 Carbones Asturianos.
 b) Detallistas
 Juan Trocóniz,
 Vicente Borinaga,
 García y Acebedo.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO
 Candidatura para la representación económica
EMPRESAS
 a) Almacenistas de muebles
 Amuebladora Vitoriana,
 Azpiazu Hermanos,
 b) Grupo de varios
 Mariano Marco,
 Apellániz,
 Moñeras Jiménez,
 c) Carpinteros
 Carpintería Artulo,
 Francisco Madinaveitia,
 Urzino Sobrón,
 d) Ebanistas
 Juan Ibargoitia,
 Casiano Amigo,
 Pedro Ugarte Quintana,
 e) Almacenistas y aserradores
 Rafael Retana,
 Simón Blanco,
 Luis Retana.
 f) Carroceros
 Arrázola Hermanos,
 Carrocías Rodrigo,
 Carrocías Urbina.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 Nuevo Teatro,
 Empresa de Teatros,
 Frontón Vitoriano,
 Deportivo Alavés.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 a) Turismos y Taxis
 Don Feliciano Briñas,
 Don Antero López Audicana,
 Don Vicente Orúe.
 b) Transportes por carretera,
 Compañía de Automóviles de Alava,
 Francisco Ugarte,
 "La Vitoriana".
 c) Garages y Suministros
 Garage Ford,
 Vicente Goya,
 Recauchutados "Alas".
 d) Comunicaciones inalámbricas
 "Radio Vitoria, E. A. J. 02".
 e) Talleres de reparaciones
 Pipaño y Alberdi,
 Garage Moderno.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 a) Construcción
 Celestino Guereñu,
 Narciso González,
 Arsenio Díez,
 b) Baldosistas
 Jorge Fernández,
 Hijos de Uralde,
 Santiago Fernández.
 c) Yeso
 Roberto Zárate,
 d) Escultura, Decoración y Pintura
 Aldecoa Hermanos,
 Leoncio Ruiz,
 Crespo Pintura.
 e) Cantera, Piedra y Tierras Industriales
 Narciso González,
 Asfalto Naturales Maestu.
 f) Vidrio
 Arategui, S. R.,
 Vidrierías de Llodio,
 Urzino Sobrón.
 g) Cerámica
 Cerámica de Llodio,
 Cerámica Alavesa (de Salvatierra),
 h) Marmolistas
 Navarro Mármoles,
 Bolumburu,
 Conrado Ruiz de Ocenda.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS
 Candidatos para la representación económica
EMPRESAS
 a) Abonos
 Ricardo Buesa,
 Eustaquio Buesa,
 Saturnino Ezpeleta,
 Sindicato Agrícola Alavés,
 b) Acido y Sales
 Manuel Junguitu,
 Pablo Trocóniz—"CROS".
 c) Productos Químicos Farmacéuticos
 Laboratorios "Cito",
 Laboratorio Bujanda,
 Cervecería Klorr.
 d) Material de Laboratorio
 Manuel Sáez de Urturi,
 Andrés Buesa.
 e) Ceras y Parafinas
 Félix Lascarar,
 Quintín Ruiz de Gauna.
 f) Lubrificantes
 Sierras Alavesas,
 Recauchutados M. R.,
 Pipaño y Alberdi.
 g) Hidratos de Carbono
 Gogor,
 Quintana - Ligeo,
 Casenera Alavesa.
 h) Explosivos
 Hijos de Orbea, S. et C.,
 Florencio Polidura,
 Pirotecnias Lecea.
 i) Caucho
 Victoriano Laza,
 Pablo San Martín.

SINDICATO PROVINCIAL DE BANCA Y BOLSA
 Candidaturas para la representación económica
EMPRESAS
 Caja Provincial de Ahorros,
 Caja Municipal de Ahorros y Monte de Piedad,
 Banco de Vitoria.

NOTA:
 Por un error al publicarse la lista de candidatos correspondiente al Sindicato de Hostelería y Similares, se aclaró que el nombre del candidato DON EUSEBIO ORTIZ ASTIZ es el de DON EUSEBIO ELORZA ASTIZ, considerándose válidas todas las papeletas que vayan con ese nombre.

Por Orden del Ministerio de Justicia, publicada en el Boletín Oficial del día 18, se nombra forense del Juzgado de Instrucción de Tarazona, por permuta, a don Luis Placer Martínez de Lecea, Director que fué del Sanatorio Antituberculoso "El Campillo" en esta ciudad y actualmente forense de Alcáñiz.

Audiencia
 Abandono de familia. — Fernando José Mariano Artega Herráiz y Agustina García Albéniz, desde mediados de diciembre del año 1941, aproximadamente, dejaron de cumplir, pudiendo hacerlo, los deberes de asistencia inherentes a la patria potestad respecto de sus hijos Valentín, Ángel, José Ignacio, Lucas y María, Jesús, de 17, 8, 7, 4 y 3 años, relictos de los padres en Vitoria, donde el Artega percibe el sueldo de 350 pesetas mensuales como empleado de la Compañía de Automóviles de Alava, el cual no ha ido a ver a sus hijos en ese tiempo más que dos veces y, si bien la madre va a Bóveda, donde residen los hijos, casi todas las semanas a llevarles el racionamiento, permanece con ellos pocos días y, al volver a Vitoria, quedan los hijos solos en casa, sin persona que los atiendan, duermen los cinco en una misma cama, no asisten a la escuela y no reciben la asistencia facultativa que les es indispensable, puesto que todos padecen pelliculo-sí y garna, al encontrarse en lamentable estado de depauperación orgánica, debido a la mala alimentación, se dedica a la mendicidad y tienen que ser socorridos por los vecinos, que les suministran prendas para vestir.

El hecho se califica por el Ministerio Fiscal de un delito de abandono de familia, del que son responsables los padres citados, solicitando para cada uno de ellos la pena de un año, un mes y once días de prisión menor y multa de 1.000 pesetas. La Defensa no se muestra conforme.

Semaneros para enfermos
 San Pedro. — Rvdo. D. Julián Saresqueta, Plaza de la Virgen Blanca, 4, tercero.
 San Miguel. — Rvdo. D. Angel Fernández de Viana, Correía 2, tercero.
 San Cristóbal. — Rvdo. señor Cura Páramo D. Jesús Romero, Casa Cural.
 Santa María. — Rvdo. D. Juan José Lafuente, Escuelas, 18, primero.

MINIATURAS AS
 General Loma, 6, 4.º

BODA
 Se ha celebrado hoy la boda de la bella señorita María Dolores López Goicoechea y don Ignacio Aréyza Tapia, teniente de Infantería. La boda ha tenido lugar en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, enteramente iluminado y adornado con plantas y flores por Juan Sagarna.

Ha bendecido la unión espousal el M. I. señor don Emilio Enciso, que ha pronunciado una hermosa exhortación, celebrando la Misa de Velación el párroco de dicha iglesia, don Julián Sampedro. La capilla de música parroquial ha interpretado escogidas composiciones. Han actuado de padrinos el padre de ella, don José María y la señora Viuda de Aréyza, madre del novio. Por la novia ha firmado el acta testifical el alcalde de la Ciudad don Joaquín Ordoño, don Sivestre Heredia, don Abecardo Fernández y don Alfredo López Goicoechea. Por parte de él, don Justino Miguéola, don Francisco Tabar, don José María Aréyza y don Pedro Ruiz Mendiola.

La novia lucía precioso vestido de crep-satin blanco, portando la cauda los niños Ignacio Díaz de Berriaino Heredia y Carmencita Planchuelo González Echavarrí. El novio vestía uniforme de gala.

BAUTIZO
 En la tarde de ayer y en la parroquia de San Miguel, fué regenerada con las aguas bautismales la niña que días pasados recibió la esposa de don Ignacio Ruiz de Gauna, ella Carmen Barrueta. A la nueva cristiana, que fué apadrinada por su abuelo, don Vicente Barrueta y su tía, doña Carmen Noguera, viuda de Gauna, le fueron impuestos los nombres de María Teresa.

NECROLOGICAS
 Los stores de Alfaro (don Ramón) están pasando en estos momentos por el doloroso trance de haber perdido a su hijo de quince meses, Juan Ramón. ¡Cuánta pena ha dejado en sus papás y familiares! Una cruel y rápida enfermedad ha dado fin a su vida, pasando al Cielo, que es el consuelo que aivia el acerbo dolor de quienes lloran el fallecimiento del nene. Ayer a las cinco de la tarde fué trasladado su cadáver al cementerio y esta mañana, a las doce, se ha cantado la Misa de Gloria en la parroquia de San Miguel. Ambos actos han estado muy concurridos, manifestándose en ellos el gran aprecio a la familia de Alfaro. A don Ramón y su esposa, doña María Concepción, hacemos constar nuestro pésame; extensivo a los abuelos, don Juan Bautista Alfaro, doña Mercedes Fournier, doña Inocencia Echeverría y demás familiares.

— Hoy se cumplió el año del fallecimiento, en Madrid, de la excelentísima señora doña Emilia Quintana Miró, viuda de Cañedo Argüelles. En este triste aniversario, se han celebrado sufragios por el descanso eterno de su alma en varias Iglesias de nuestra ciudad y de la capital de la nación. Renovamos nuestro sentimiento a sus hijos don César, don Ernesto y doña Julia y demás familia.

— Con motivo de cumplirse en este día el primer aniversario del fallecimiento de doña Mercedes La Fuente Jiménez, esta mañana se han celebrado diversos sufragios en diversos templos de esta capital, rogando a Dios por su eterno descanso. Nos unimos a ellos, testimoniando a sus familiares nuestra asistencia en el recuerdo de esta dolorosa fecha.

Dr. Burgo Casas
 Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
 Consulta de once a una y de 4 a 6.
 Prado 5 pral, izqda. Tfs. 2363 y 2169

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
 Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Matronólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta. - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad.
 POSTAS, 38. — TELF. 1559.

V. Urturi Ruiz de Mendoza
 GARGANTA, NARIZ y OIDOS.
 Consulta de 11 a una y de 4 a 6.
 POSTAS, 27, pral. — Teléf. 1893.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.
 Ortiz de Zárate 2, segundo.

Enfermedades de los niños
Dr. Espinosa Morales
 Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid.
 Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
 S. Prudencio, 14, 2.º C. S. núm. 28.

José de Guevara Jáuregui
 MEDICINA INTERNA
 Consulta de ONCE a UNA
 SAMANIEGO 6, pral. — C. S. 29

El día de las Misiones
 Sacerdotes Misioneros, veinte mil quinientos setenta y ocho; de los cuales 7.500 son sacerdotes indígenas.
 Hermanos legos, 8.755; de ellos 2.500 son indígenas.
 Religiosas, 50.000; de ellas 18.000 son indígenas.
 Catequistas y Maestros, 163.430.
 b) Naciones que tienen mayor número de Sacerdotes Misioneros:
 Francia, 3.373.
 Italia, 1.251.
 Bélgica, 1.126.
 Alemania, 954.
 Holanda, 941.
 España, 860.
 Estados Unidos, 373.
 Canadá, 285.
 Pondremos a continuación el contingente total de misioneros, incluyendo Hermanos y Religiosas, que las principales naciones enviaban antes de esta guerra a los distintos países de Misión:
 Francia, 9.000.
 Alemania, 5.000.
 Holanda, 4.000.
 España, 1.500.

ANUNCIOS OFICIALES
Excmo. Diputación Foral de Alava
SUBASTA DE CARRETERAS
 Por acuerdo de la Excmo. Comisión Provincial se anuncia para el día 9 de noviembre próximo, a las tres horas, la subasta de las obras de construcción de un camino vecinal de Quintana a San Román de Campezo, la que estará sujeta al tipo de tasación de 104.145,63 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.
 Vitoria, 14 de octubre de 1944.— El secretario en funciones, RAMIRO GOMEZ CASAS.

ANUNCIOS ECONOMICOS
PAGO ADELANTADO
 PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en: España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.
 SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.
 COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO Fueros, 16.
 SUPREMA calidad "ONIX" mallas para pieles, calzados, guantes, cartones, cintos. — Representante: Rejaldo, Independencia, 44, Comercio.
 INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. — Plaza España, 24.
 EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc., garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.
 DESEO oficial electro-mecánico para automóviles, bien retribuido. — Informes esta Administración.
 VENDO leña y serrín alta calidad. Consulte precios. Avisos: Calvo Sotelo, 44, teléfono 1861 y Correía, 118.
 GABARDINAS las mejores calidades, GABARDINAS los precios más económicos, GABARDINAS el mejor surtido encontrarán usted siempre en CONFECIONES URRUTIA, Moraza, 19 - VITORIA.
 VENDO aparatos radio veinticinco por ciento descuento, Los Herrán, 15, segundo.
 VENDO aparato radio 6 lámparas, onda normal 600 pesetas o cambio por bicicleta en condiciones. Informes Cuchillería, 22, segundo derecha.
 CASA especializada en la fabricación de pasta para rodillos de imprenta, desea nombrar representante muy introducido en imprentas. Dirigirse al Apartado 311, Bibao.
 COMPRARIA chalet o casa. Ofertas Plaza España, 5, 2.º - Teléfono 2266.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario Dato, 41 (oficinas).
 MISOS DE NUEVA CONSTRUCCION véndense llave en mano, situados lugar céntrico de Vitoria, Informes: Siervas Jesús, 1, segundo, izquierda, Teléfono 2171.
 MUJER de 30 a 50 años para poca familia, con buenos informes, necesario, Granja Los Zamoranos, Logroño.
 ARIENDO amplio local, propio industria. Beato Tomás Zumárraga, 40, duplicado.
 A PLAZOS, abrigos, gabardinas, trajes, mantas, radios, cochecitos niños, muebles, y mucho. artículos. Crédito Rogelio, Fueros, 16.
 ALQUILO hermosa habitación, con dormitorio, a dos señoritas, señoras o señor respetable. Sitio céntrico. Razón en esta Administración.
 OFRECERSE interina. Buenos informes. Razón en esta Administración.
 SE TRASPASA frutería. Informes Publicidad Cafranga, Ortiz de Zárate 2.
 VENDO furgoneta Ford 8 H. P., buen estado, cupo gasolina. Dirigirse Postas, 35, tienda.
 VENDESE máquina coser "Singer" industrial. Informes: San Francisco, 10, primero.
 TRASPASASE local, toda clase negocios, en Correía. Informes Bar Cartabón, San Prudencio 31.
 VENDESE Farmacia en Arróniz (Navarra) por defunción del titular. Cédese la ca a en alquiler. Informes: Salvador Martínez, Arróniz.

VENDO BARATO
 Alfombras, esteras, juguetes, bolsas de cuero, sillones, cunas, cestas. Correrías, 43, e Independencia, 44.

AZPIAZU HERMANOS
 MUEBLES — VITORIA
 Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
 SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CAZADORES
 GRAN LIQUIDACION DE ESCOPETAS GARANTIZADAS PARA POLVORA SIN HUMO ARMERIA OLASOLO Postas 26

PREPARAOS
 FRIJO - HUMEDADES - BOTINES - CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO
 Postas, 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
 DATO 9 - Telfs 1170 y 1174

¡¡ MADRES !!
 Papillas Bombón de Phosmallina
 El mejor alimento para nuestro bebé. De venta en farmacias y ultramarinos.
 PESETAS 3,90 BOTE.
 Papilla Bombón con cacao, ¡Riquísima!

PENSAMIENTO ALAVES
 TELEFONO 1888

VENDO BARATO
 Alfombras, esteras, juguetes, bolsas de cuero, sillones, cunas, cestas. Correrías, 43, e Independencia, 44.

AZPIAZU HERMANOS
 MUEBLES — VITORIA
 Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
 SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CAZADORES
 GRAN LIQUIDACION DE ESCOPETAS GARANTIZADAS PARA POLVORA SIN HUMO ARMERIA OLASOLO Postas 26

PREPARAOS
 FRIJO - HUMEDADES - BOTINES - CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO
 Postas, 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
 DATO 9 - Telfs 1170 y 1174

¡¡ MADRES !!
 Papillas Bombón de Phosmallina
 El mejor alimento para nuestro bebé. De venta en farmacias y ultramarinos.
 PESETAS 3,90 BOTE.
 Papilla Bombón con cacao, ¡Riquísima!

PENSAMIENTO ALAVES
 TELEFONO 1888

Dr. URANGA GOITIA
 Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialidad en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
 Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
 Consulta de once a una y de 4 a 6.
 San Prudencio, 21, primero.
 TELEFONO 1619 - VITORIA.

Dr. Angel Mariscal
 OIDOS, NARIZ, GARGANTA
 Consulta: Lunes
 de once a una y de cuatro a seis.
 Postas, 27, pral. Teléfono 1863.

Estómago, hígado e intestinos
Dr. Luis Ibarrola Solano
 De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a una y de 3 a 5.
 PRADO, 34, segundo.

Amador García García
 MEDICO
 Medicina interna. Consulta de 11 a 1
 PIEL-SIFILIS-VEREERO (de 4 a 8)
 Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Piel-Sifilis-Venéreo
Vías Urinarias
 C. VALENCIA ANCHIA, Médico.
 Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
 Portal del Rey, 23, 1.º
 Teléfono 1958.—VITORIA.

Dr. Angel Mariscal
 OIDOS, NARIZ, GARGANTA
 Consulta: Lunes
 de once a una y de cuatro a seis.
 Postas, 27, pral. Teléfono 1863.

Estómago, hígado e intestinos
Dr. Luis Ibarrola Solano
 De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a una y de 3 a 5.
 PRADO, 34, segundo.

Amador García García
 MEDICO
 Medicina interna. Consulta de 11 a 1
 PIEL-SIFILIS-VEREERO (de 4 a 8)
 Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Piel-Sifilis-Venéreo
Vías Urinarias
 C. VALENCIA ANCHIA, Médico.
 Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
 Portal del Rey, 23, 1.º
 Teléfono 1958.—VITORIA.

Vitoriana de Espectáculos, S. A.
 El Consejo de Administración cumpliendo lo que dispone el artículo 14 de los Estatutos, convoca a los señores Accionistas a Junta general ordinaria que ha de celebrarse el domingo 22 de octubre, a las doce de la mañana, en su domicilio social Nuevo Teatro, a fin de someter a su examen y aprobación la Memoria correspondiente al ejercicio 1943-1944, el Balance cerrado el día 30 de abril último, distribución de beneficios y renovación de Consejo de Administración.
 El Balance y cuentas se hallan de manifiesto y a disposición de los señores Accionistas todos los días de seis a ocho de la tarde.
 Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que para asistir a la Junta habrán de proveerse de la correspondiente papeleta de asistencia que se despachará en las oficinas de Sociedad sin otro requisito que su petición.
 Vitoria, octubre de 1944.—Por el Consejo de Administración. El presidente, GABRIEL BUESA.

Venta de casa
 en Mendoza, con rein y una huerta, Dirigirse a Ricardo Argandoña en el mismo.

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en: España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.
 SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.
 COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO Fueros, 16.
 SUPREMA calidad "ONIX" mallas para pieles, calzados, guantes, cartones, cintos. — Representante: Rejaldo, Independencia, 44, Comercio.
 INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. — Plaza España, 24.
 EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc., garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.
 DESEO oficial electro-mecánico para automóviles, bien retribuido. — Informes esta Administración.
 VENDO leña y serrín alta calidad. Consulte precios. Avisos: Calvo Sotelo, 44, teléfono 1861 y Correía, 118.
 GABARDINAS las mejores calidades, GABARDINAS los precios más económicos, GABARDINAS el mejor surtido encontrarán usted siempre en CONFECIONES URRUTIA, Moraza, 19 - VITORIA.
 VENDO aparatos radio veinticinco por ciento descuento, Los Herrán, 15, segundo.
 VENDO aparato radio 6 lámparas, onda normal 600 pesetas o cambio por bicicleta en condiciones. Informes Cuchillería, 22, segundo derecha.
 CASA especializada en la fabricación de pasta para rodillos de imprenta, desea nombrar representante muy introducido en imprentas. Dirigirse al Apartado 311, Bibao.
 COMPRARIA chalet o casa. Ofertas Plaza España, 5, 2.º - Teléfono 2266.

PENSAMIENTO ALAVES
 y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico
 Observe usted qué clase de público lee

OZAETA SEGUROS
 Calle del Prado, 10. — Teléfono 1834
 Un lavado perfecto de ropa con ANTIGRAS "Virto" en color amarillo y panales de 350, 400 y 500 gramos
 Vendedor - almacenista:
Ultramarinos PALACIOS
 POSTAS, 27, — Teléfono 1421,

VENDO BARATO
 Alfombras, esteras, juguetes, bolsas de cuero, sillones, cunas, cestas. Correrías, 43, e Independencia, 44.

AZPIAZU HERMANOS
 MUEBLES — VITORIA
 Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
 SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CAZADORES
 GRAN LIQUIDACION DE ESCOPETAS GARANTIZADAS PARA POLVORA SIN HUMO ARMERIA OLASOLO Postas 26

PREPARAOS
 FRIJO - HUMEDADES - BOTINES - CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO
 Postas, 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
 DATO 9 - Telfs 1170 y 1174

¡¡ MADRES !!
 Papillas Bombón de Phosmallina
 El mejor alimento para nuestro bebé. De venta en farmacias y ultramarinos.
 PESETAS 3,90 BOTE.
 Papilla Bombón con cacao, ¡Riquísima!

PENSAMIENTO ALAVES
 TELEFONO 1888

VENDO BARATO
 Alfombras, esteras, juguetes, bolsas de cuero, sillones, cunas, cestas. Correrías, 43, e Independencia, 44.

AZPIAZU HERMANOS
 MUEBLES — VITORIA
 Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
 SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CAZADORES
 GRAN LIQUIDACION DE ESCOPETAS GARANTIZADAS PARA POLVORA SIN HUMO ARMERIA OLASOLO Postas 26

PREPARAOS
 FRIJO - HUMEDADES - BOTINES - CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO
 Postas, 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
 DATO 9 - Telfs 1170 y 1174

¡¡ MADRES !!
 Papillas Bombón de Phosmallina
 El mejor alimento para nuestro bebé. De venta en farmacias y ultramarinos.
 PESETAS 3,90 BOTE.
 Papilla Bombón con cacao, ¡Riquísima!

PENSAMIENTO ALAVES
 TELEFONO 1888

Dr. URANGA GOITIA
 Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialidad en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
 Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.
 Consulta de once a una y de 4 a 6.
 San Prudencio, 21, primero.
 TELEFONO 1619 - VITORIA.

Dr. Angel Mariscal
 OIDOS, NARIZ, GARGANTA
 Consulta: Lunes
 de once a una y de cuatro a seis.
 Postas, 27, pral. Teléfono 1863.

Estómago, hígado e intestinos
Dr. Luis Ibarrola Solano
 De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a una y de 3 a 5.
 PRADO, 34, segundo.

Amador García García
 MEDICO
 Medicina interna. Consulta de 11 a 1
 PIEL-SIFILIS-VEREERO (de 4 a 8)
 Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Piel-Sifilis-Venéreo
Vías Urinarias
 C. VALENCIA ANCHIA, Médico.
 Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
 Portal del Rey, 23, 1.º
 Teléfono 1958.—VITORIA.

Dr. Angel Mariscal
 OIDOS, NARIZ, GARGANTA
 Consulta: Lunes
 de once a una y de cuatro a seis.
 Postas, 27, pral. Teléfono 1863.

Estómago, hígado e intestinos
Dr. Luis Ibarrola Solano
 De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a una y de 3 a 5.
 PRADO, 34, segundo.

Amador García García
 MEDICO
 Medicina interna. Consulta de 11 a 1
 PIEL-SIFILIS-VEREERO (de 4 a 8)
 Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Piel-Sifilis-Venéreo
Vías Urinarias
 C. VALENCIA ANCHIA, Médico.
 Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.
 Portal del Rey, 23, 1.º
 Teléfono 1958.—VITORIA.

Exito de las Elecciones Sindicales

Las votaciones son más copiosas

Madrid. — En toda España continúan los actos sindicales preparatorios de las próximas elecciones, en los que toman parte las jerarquías provinciales y locales de Sindicatos y representaciones de todos los gremios y hermandades. En varios pueblos de Soria habló el director del diario "Duero" ante gran número de productores agrícolas y ganaderos. En Valladolid, el jefe provincial del Movimiento presidió un importante acto en Mayorga de Campo. En algunos puntos de España, se han celebrado ya las elecciones sindicales, en las que ha participado el 99 por 100 del censo de productores. También en San Sebastián se hicieron las elecciones con tan extraordinario éxito que el resultado fue un 99,99 por 100 de votos, sin que se produjera ningún incidente ni se anularán votaciones. En todos los puntos se han designado ya las Mesas electorales. Equipos votantes continúan su activa campaña de propaganda, dando instrucciones a los productores sobre la forma de la elección y alcance y finalidad de ésta.—Cifra.

EN LERIDA

Lérida. — Por los micrófonos de Radio Lérida ha pronunciado unas palabras el director del periódico local del Movimiento, "La Mañana", el cual se refirió al contraste evidente entre las elecciones de los regímenes liberales y el carácter especial de las sindicales anunciadas para el próximo domingo. Dijo que los sindicatos, como organismos de colaboración, han de estar regidos por mandos que tengan la confianza absoluta de sus componentes. Terminó exhortando a todos para que continúen en su labor con el mismo entusiasmo de siempre.—Cifra.

EN VALLADOLID

Valladolid. — Sigue con entusiasmo la campaña preparatoria de las elecciones sindicales que darán comienzo mañana sábado en las importantes empresas de la ciudad. Esta campaña se lleva también con entusiasmo en todas las cabezas de partido y pueblos más importantes, donde se concentran las autoridades locales y jerarquías para recibir consignas, encaminadas a la mejor forma de dar facilidades a los votantes. En la nave de trabajo de los importantes talleres de fundición "Gabiondo", donde trabajan cientos de productores, se celebró ayer mañana un acto preparativo. Dirigió la palabra a los productores el asesor jurídico de Sindicatos, camarada Sánchez Merlo.—Cifra.

EN PALENCIA

Palencia. — Diversos gremios de capital han comenzado la votación en las tres mesas establecidas en la C. N. S. Se nota una animación y concurrencia extraordinarias. Las Empresas que celebran la votación dentro de las mismas han dado comienzo también las elecciones, en medio de un entusiasmo enorme. Durante los pasados días el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial del Movimiento dirigieron diversas charlas a los productores y empresarios de la Azucarera "Ebro", en Venta de Baños, y a los empleados de la RENFE de la misma localidad. Las citadas jerarquías han visitado igualmente otros pueblos para pronunciar conferencias preparatorias de las elecciones. En esta capital hablaron en las fábricas de mantas y en la RENFE.—Cifra.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES
Dr. Tauste
Clínica del Dr. Tauste
Vitoria, Teléfono 1750.

Viajes
de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" o todo comprendido.
CAFRANGA,
Ortiz de Zárate, 9. — Teléfono, 2338

OPTICA FINA DE PRECISION
E. LARRAMENDI
Dato, 9. Telf. 1170 y 1174

ULTIMOS LIBROS
recibidos en
"Gráficas Victoria"
"Cabeza hueca Wilson", Mark Twain.
"Viajes de Marco Polo".
"El audaz Machin", Arnel Bennett, (Colección "Al monigote de papel").
Narraciones de la vida real" (Tom I), Edgar Wallace y William Le Queux.
"El libro de la selva", Kipling.
"María Cristina de Austria", madre de Alfonso XIII, Cortés Cavanillas.
"Retratos contemporáneos", Ramón G. de la Serna.
"Cómo hacer un hogar feliz", María Teresa López.
"Cómo adelgazar comiendo", Víctor H. Lirdlahr.
"El médico en la Historia", Howard Haggard.
"La Abadesa de las Huegas", José María Escrivá.
"Manual de repoblación forestal", Merendi.
"Los desperdicios agrícolas en la alimentación del ganado", Raimondi.
"Conservación de las patatas", Catoni.
Colección "Crisol"
"Ensayos escogidos", Guillermo Díaz-Paja.
"Poesías completas", Boscán y García-o.
"Humo" y "Primer amor", Turgeniev.
"La mujer cristiana", "Deberes del marido" y "Pedagogía pueril", Luis Vives.
"Gráficas Victoria"
Dato, 47. Teléfono 1408.

EN CORDOBA
Córdoba. — El día de ayer fue de gran actividad electoral. En más de 200 empresas de la capital se ha celebrado la votación. Emitieron el sufragio millares de productores. En la Vicesecretaría de Organización Social se han recibido numerosas actas electorales. Todas las votaciones se han desarrollado en medio de gran entusiasmo. Hoy y mañana continuarán las elecciones en diferentes empresas de la capital y de la provincia.—Cifra.

EN ALICANTE

Alicante. — A las once y media de la noche se celebró en la C. N. S. un

Compraría

Dos o tres bancos de carpintero, nuevos o usados. Oferta urgente a Suministros Industriales, Oz. de Zárate, 7.

Lo que se desea conseguir

PRODUCTOR: La Organización Sindical desea conseguir para ti y así lo ha propuesto a través de su Consejo Nacional de Organización Social, los siguientes beneficios:
Tu intervención en la Empresa mediante la Junta de Jurados.
La creación de un promotor social que defienda tus intereses ante la Magistratura de Trabajo.
Una rápida reglamentación de trabajo que permita, sea cualquiera su clase.
Un jornal mínimo, que satisfaga todas tus necesidades vitales.
Una vivienda sana y asquible a tus ingresos.
Que el paro hueca pueda amenazarte, para lo que se propone la creación de los Organismos de Seguros de prevención.
Que goces el salario familiar, al igual que tus demás camaradas.
Que tu trabajo en el campo no sea de peor condición que el que prestan tus camaradas en la ciudad.
Que tengas participación en los beneficios de tu Empresa.
Que consigas una estabilidad en la tierra que trabajas.
Procurar una mejor distribución de la propiedad agraria.
Para que todo esto sea una realidad, la Organización Sindical te pide elijas en las próximas elecciones al camarada tuyo a quien creas capaz de luchar hasta conseguir estos beneficios: tu voto es a ti ha de beneficiar.

acto de propaganda electoral al que asistieron la totalidad de los productores de las distintas categorías profesionales de la Compañía de Teléfonos y de Tranvía. Presidieron el vicepresidente provincial de Organización Social, el jefe y el secretario del Sindicato de Transportes y Comunicaciones y los enlaces sindicales. Asistieron también el director de la Sociedad de Tranvías y una representación de Teógrafos. Los oradores trataron de los procedimientos, importancia y finalidad de las próximas elecciones y resultaron la gran trascendencia que han de tener en la vida económica y social de España. Al final se cantó el "Cara al Sol".—Cifra.

EN GIJON

Gijón. — Ayer tarde terminaron virtualmente las elecciones sindicales en la rama de productores, ya que a las cinco únicamente quedaban por entregar las papeletas a un reducido número de Empresas. Los votantes hasta mediodía arrojaban el 95 por 100 del censo, calculándose que al final de la votación este porcentaje aumentará al 97 por 100.—Cifra.

EN MALAGA

Málaga. — Continúa desarrollándose con gran entusiasmo la campaña de preparación electoral. En los locales de la C. N. S. la animación es extraordinaria. Se han celebrado actos en Antequera, Ronda y Coín. Presidió el gobernador.—Cifra.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Ayer se celebraron ac-

Junta Provincial de Elecciones Sindicales

Todos los labradores y ganaderos, empresarios o productores asalariados, domiciliados en Vitoria (Capital), llegarán, mediante votación, los cargos vacantes en la HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE VITORIA, el domingo día 22, de nueve a doce y media de la mañana en la Casa Consistorial, Plaza de España, Retén Municipal, donde les serán facilitadas las papeletas de votación y lista de elegibles.
Vitoria, 18 de octubre de 1944.—EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL.

A los suscriptores de fuera de la localidad

Se recuerda a los mismos que hemos entrado en el cuarto y último trimestre del año 1944 y, por consiguiente, ha llegado el momento de abonar la suscripción anual. Aquellos que no lo hubieran hecho.
Rogamos a estos suscriptores que procuren ponerse al corriente dentro del mes de octubre para que así pueda esta Administración ir liquidando las respectivas cuentas.

Vitoria se dispone para la celebración del Domingo Mundial de la propagación de la Fé

El acto de anoche en el Nuevo Teatro fué un éxito rotundo, y se prepara otro en el Príncipe para el domingo.
La conciencia misionera de nuestro pueblo está estos días moviéndose de un modo extraordinario.
La propaganda y los estímulos de todas suertes que está lanzando su cénit el Secretariado Diocesano de Misiones dan su fruto: recordar la significación católica del domingo de la propagación de la fé.
Anoche en el Nuevo Teatro fué un éxito rotundo la representación del drama "Engracia". Un derroche de arte en sus momentos y en los hábitos y en sus portadoras.
Se ve que no es persona novata. Domina las tablas y se apodera con facilidad de la psicología de los personajes.
La orquesta y los coros, muy bien. Estupendamente bien.
No vamos a dar nombres, porque habría que poner todos. Y de poner algo, haríamos excepción a favor de las primeras parcelas y personajes y las otras podrían acompañar y así habría que evitar a las señoritas, comenzando por la bella prulusion que nos hizo con todo estilo la Delegada de Misiones del Consejo diocesano de A. C., señorita Carmen Arrizaca, porque el acto lo hacían las Juventudes Femininas de A. C., y lo realizaban las señoritas Pili Madinaveitia, Soledad Cortázar, María Caridad Suárez, María Pilar Urcelay, Esperanza Pérez, Pruden Lorza, María Mercedes Errasti, María Asunción Billa, María Ascensión Lorza, María Luisa Aguirre, Maruja Ruiz, Lucía Nalda.

Aviso importante

A LOS OBREROS EN PARO
Por el presente, se pone en conocimiento de TODOS LOS PARADOS (hombres) que, necesitando varios obreros para trabajar en los alrededores de Vitoria con un jornal muy elevado, quienes deseen ser contratados para el mismo deben acudir a la Oficina Comarca de Coacción (General Loma 6, bajo), a las doce de la mañana o seis de la tarde donde se les informará sobre el particular.

TRABAJADOR!

No regates tu aportación al Régimen de Subsidios Familiares porque no tengas beneficiarios para quienes cobrar Subsidio Familiar.
Asegurándose, tu mujer e hijos podrán ser beneficiarios, si fallerías, del Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Los aliados entran en Cessena

Guerrilleros de Tito contra la retirada alemana al sureste de los Balcanes

Asalto al domicilio de Pángalos en Atenas

Londres. — Los guerrilleros del mariscal Tito han ocupado Dubrovintz, pereciendo la guarnición alemana. Al sureste de los Balcanes se ha privado al enemigo de toda línea de escape a Norte y al Oeste.—Efe.
Londres. — Según anuncia el Cuartel General aliado del Mediterráneo, las fuerzas británicas y de los Dominios han ocupado Cessena, sede que durante mucho tiempo fué del Cuartel General alemán en Italia. Las tropas efectuaron su entrada por las partes Este y Sur.
Las fuerzas de infantería eran apoyadas por grandes formaciones aéreas. Los aliados tienen en el interior de Cessena 250 soldados, que parece se disponen a resistir.—(Efe).

Encarnizada lucha en la Prusia oriental

Al norte de Varsovia los rusos iniciaron una nueva ofensiva

Berlín. — En los bosques carpáticos la nieve y las lluvias han impedido las operaciones. En Durko a grupos enemigos atacaron sin éxito. En la frontera de Prusia Oriental, entre Suclawen y Schirvintz continúan los violentos combates.
Al Sudeste de Libau y en Riga las reservas letonas y germanas entraron en acción y destruyeron 29 tanques. En la costa ártica batallones rusos que iniciaron una ofensiva fueron deshechos. Aumenta la presión eterna en Petamo.—Efe.
Berlín. — La lucha en el Este, por lo que respecta a la Prusia Oriental está a punto de adquirir su punto culminante. Los rusos han lanzado en la tarde de ayer una nueva gran ofensiva en la parte Norte de Varsovia y en ambos lados del río Narew las pérdidas habidas por los rusos son de gran consideración e importancia. 33 carros de combate han sido destruidos al Norte de Varsovia cerca de Smoj. En el sector de Dóbrzen está en curso una gran batalla de carros en la que participan varios centenares de estos. Los alemanes combaten con denuedo y heroísmo y han destruido numerosos tanques al enemigo.—(Efe).

Disminuye la producción yanqui de guerra

Berlín. — Se han dado a conocer ahora los detalles del accidente ocurrido a Rommel y que le ha costado la vida. El día 17 de julio cuando se dirigía en automóvil a la línea de vanguardia de Francia y al pasar por una carretera que ofrecía muy pocas seguridades fué atacado el coche por dos aviones aliados que dispararon sus ráfagas de ametralladora sobre el mismo haciendo al conductor, que dejó el coche a merced del azar estrellándose éste contra una cuneta del camino y haciendo que el Mariscal saliera despedido. Rommel tenía graves heridas en la cabeza.
Berlín. — Más de mil bombarderos aliados han atacado Nuremberg-Stuttgart y Wiesbaden.—Efe.
Londres. — También anoche y esta mañana cayeron sobre Londres y región del Sur de Inglaterra bombas y aviones, que causaron daños y víctimas y que según informes oficiales fueron algunas de ellas destruidas.—(Efe).

UNIVERSIDAD

En el discurso que ha pronunciado en Valencia, con motivo de la apertura del curso académico el Ministro de Educación Nacional, claramente se pone de relieve la gran labor realizada por el citado Departamento, sirviendo la excelente política cultural de la Falange, inspirada por el Caudillo.
En el ámbito de la educación Universitaria se han sentao las bases necesarias para lograr la formación religiosa, la formación política y la educación física de los estudiantes, como postulados de la nueva concepción de la Universidad. Es decir, se ha conseguido llegar a lo que constituye el ideal: plena formación de los estudios, juventud española, rompiendo la frialdad del viejo ambiente universitario y la incompleta e imperfecta educación que hizo que con acierto fuesen calificados los altos centros docentes anteriores al glorioso Movimiento Nacional, de simples oficinas para expedición de títulos.
(Como indica el señor Ibáñez Martín, late en nuestra política cultural "la consigna férrea, ambiciosa y sublime del inolvidable maestro Menéndez Peayó: Renacionalizar la ciencia española". Y cumpliéndola no se han escatimado esfuerzos. Planes de educación y obra material constructiva, llevados a efecto, afirman el hazo del camino recto y la certeza de llegar a la meta deseada, en tan trascendental pacto. A las cinco Facultades tradicionales se han venido a unir la de Veterinaria y la de Ciencias Políticas y Económicas; y las Facultades de Letras de Madrid y Sevilla, se ha creado la sección de historia de América, y en todas las Facultades de Letras, en el periodo de estudios comunes, habrá también una cátedra de esa misma disciplina; los planes facultativos promulgados suponen el aumento de más de trescientas cátedras, habiéndose obtenido un plantel, para servirlos, de más de doscientos jóvenes catedráticos, que al lado del profesorado que representa la veterana magisteral, llegarán al servicio docente poseídos del fervor o espíritu de la nueva España; se va dotando a las Universidades de edificios aptos y decorosos; se crean colegios mayores... Aún con este brevísimo resumen de la tarea ya llevada a cabo, no hay duda de que nuestra Patria tendrá en la Universidad uno de los principales elementos que han de contribuir a su grandeza.

Cómo ocurrió el accidente que ha costado la vida al mariscal Rommel

con probable fractura cerebral. Conducido primero a un Hospital francés y después a un militar salió de la gravedad hasta el punto de recibir después de diez días a los corresponsales de guerra a los que desmintió personalmente las noticias falsas que sobre el mismo circulaban. Trasladado después a su pueblo natal en Alemania y en plena convalecencia, una embolia ocasionó su fallecimiento el pasado día 15 de octubre.—(Efe).

RELIGIOSAS

SOLEMNE TRIDUO MISIONAL EN SAN MIGUEL
A las siete y media de esta tarde comienza el solemne ejercicio preparatorio al Domingo Mundial de la Propagación de la Fé, Predica el reverendo Padre Gregorio de Jesús Crucificado, C. D.
CULTOS SABATINOS
A las cinco y media de la tarde de mañana celebrará la Cofradía del Rosario su función en honor de la Santísima Virgen, en la Santa Iglesia Catedral. Se invita a los cofrades y demás fieles a este acto sabatino.
—En la Iglesia de RR. PP. Carmelitas se celebrará la Misa de la Virgen, cantada, a las siete y media, y por la tarde, a la misma hora, Rosario y Salve carmelitana.

RETIRO DE PERSEVERANCIA EN LA CAPILLA DE MARIA REPARADORA

El domingo 22, a las cuatro y media de la tarde, será el retiro de perseverancia para las que han hecho los Ejercicios de San Ignacio. Lo dará el R. P. Vidaurrázaga, S. J.

ADORACION NOCTURNA

Guardia para la noche de hoy, viernes: Turno 10.º "Inmaculada Concepción". La Vigilia de mañana será por el Turno 3.º "Beato Tomás de Zumárraga".

PP. JESUITAS

La Asociación de Buena Muerte y la Archicofradía del Sagrado Corazón y de la Virgen de los Dolores, en favor de los agonizantes, celebrarán su función mensual para mujeres el domingo 22. Comuniones a las siete y ocho; a la tarde la función a las siete y media.

Divulgad con motivo del DOMUND el órgano oficial del Papa para ayudar a las Misiones, La Obra de la Propagación de la Fé. Inscribid en ella a vuestros familiares y amigos.

Gran surtido en objetos para regalo: Paneles, bandejas, fruteros, cuadros religiosos, tazas café, copas sport, etc., etc.
VASOS y CUBIERTOS COLEGIAL gran surtido y de buen resultado.
ALIANZAS plata, 675 pesetas.
ALIANZAS chapado reforzado, 17 pts.
ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas.
ISASIA, Joyería-Relojería, DATO 24.
RELOJES PULSERA, gran surtido, a precios económicos con máquinas áncora de primera calidad. CUBIERTOS tamaño mesa, 12 piezas, 19 pts. CUBIERTOS con doble plateado fuerte, 12 piezas, 47'50. CAZOS y CUCHARONES legumbres, desde 5 pesetas.

El dogma, la permanencia patria y la justicia social son para nosotros cosas fuera de toda discusión

Lo que afecta a todos debe ser discutido por todos

(De la conferencia del Ministro Secretario)

(Viene de la primera página)
LOS PARTIDOS POLITICOS

Peró el sufragio universal exige, a su vez, una fórmula previa de inteligencia. No se puede convocar a las urnas de una forma absolutamente libre. Se correría el riesgo de que quinientos mil votantes se pronunciaran por quinientos mil pareceres distintos. Es preciso muti ar un poco esa libertad y excluir al que no esté previamente de acuerdo con otros; volver a formar agrupaciones que sustituyan, en parte, a las arrumbadas de la Edad Media. Y es entonces, sólo entonces, ante esa obligada exigencia, cuando nacen los partidos políticos.

Los partidos políticos, como veis, y luego me voy a ocupar de ellos, son, desde su origen, la negación del propio principio de libertad de expresión al que vienen a servir: todos pueden opinar de todo; pero sólo sirve la opinión de aquel que haya conseguido anteposarse de acuerdo con la mayoría, y como para ponerse de acuerdo con los demás ha tenido que ir renunciando a todo lo que no era compartido por ellos, resulta que al final se ha hecho la coincidencia precisamente en lo que menos interesa defender, en lo más intrascendente y secundario.

Así es cómo paso a paso el principio filosófico del hombre llevó a la necesidad de organizar la sociedad en partidos y la llevó a aceptar el sufragio universal como único procedimiento para lograr que el pueblo interviniera en las tareas del Estado. Es decir, que el sufragio universal y a los partidos políticos no se llega porque en un principio soñaran los filósofos con las ventajas de su implantación, sino porque empezaron por negar al hombre, y no tuvieron más remedio que obrar en consecuencia.

Por lo tanto, nosotros, que no venimos a montar nuestra estructura de una manera artificial o provisional sino que aspiramos a un orden nuevo, jerarquizado, armónico y permanente, tenemos que resolver el problema fundamental de la constitución del Estado, es decir, la forma en que el pueblo ha de participar en su dirección y gobierno, empezando por solucionar lo que es principio y causa de todo ello: el problema del hombre.

Pues bien; ante el problema de la deshumanización del hombre, cabe adoptar tres actitudes. Una actitud de retroceso en el problema humano es la actitud del comunismo. Este ya ni siquiera quiere hacer cuestión de hombre. En lugar de intentar elevarlo y devolverlo a su autenticidad, lo hundió cada vez más. En el Estado comunista el hombre no es ya ni siquiera un concepto; es, a lo más, una cifra.

Una actitud de pasividad es, aparte de los que siguen fieles a los doctrinarios de la revolución francesa, lo que aun declarándose enemigos de ésta, inciden, sin embargo, en su misma forma de error. Los revolucionarios se perdieron por no haber valorado al hombre completo, sino a una dimensión del hombre; su dimensión de ciudadano con exclusión de todo lo demás. Pues otro tanto vienen a hacer los que acuden a expedientes no muy distintos, como la raza o la cultura, a los que por eso José Antonio llamaba países superdemocráticos.

Hay, por último, una actitud de superación, y esa es la que nosotros escogemos. Hay que volver al hombre entero, al hombre completo; no al ciudadano ni al hombre de tal color o tal cultura.

EL HOMBRE EN TODA SU INTEGRIDAD

El hombre de verdad de carne y

hueso, portador de valores eternos envoltura corporal de un alma capaz de salvarse o de condenarse. No hay más bella empresa que esta de humanizar al hombre, de volverle sobre sí mismo, de rescatarlo de un cerebralismo seco que amenaza con estrujarle.

Y ya con esto, con la afirmación de que nosotros empezamos por devolver al hombre toda su integridad y que al devolvérsela le colocamos dentro de un destino que no puede desviarse y al servicio de unas verdades que no está en su mano discutir, llegamos al problema eje de toda realización política, a la creación del sistema que permita implicar al pueblo en el Estado en unas mismas tareas y en unas mismas inquietudes.

Y en este problema de la incorporación del pueblo en las tareas del Estado, a que más preferentemente me voy a referir, no sólo por su fundamental importancia, sino porque es, además, el que en estos momentos plantea la Falange con las elecciones sindicales, caben también tres actitudes análogas. La actitud de retroceso es la actitud tentadora de la dictadura.

LA DICTADURA Y LA PASIVIDAD

Es, dicho sea de paso, en lo que van cayendo muchos pueblos de la vieja guardia de la democracia, y en la que acabarán por caer otros muchos, de seguir por el mismo camino. La dictadura no es más que el corolario de la democracia ortodoxa como la dieta los es de la indigestión.

Peró las dictaduras no han conseguido nunca nada permanente, y muy especialmente ahora todo intento de dictadura, cuando no sea adoptado como solución de momento en vistas a una solución completa, es simplemente desconocer la realidad histórica y obstinarse en retroceder.

Hay luego la actitud de pasividad; la actitud de esforzarse en seguir manteniendo en todo su alcance las consecuencias de la revolución francesa. Es decir, seguir manteniendo estas dos cosas: el sufragio universal inorgánico y la remisión del fundamento de la vida al criterio de la mayoría. Por la primera, el hombre participa en el Estado tan sólo en cuanto ciudadano; es decir, sin que le sea tomada en cuenta su circunstancia ni su condición social. Por la segunda, la mitad más uno de los votantes es la que decide, como decía José Antonio, si Dios existe o no existe.

Fijos, por lo que a lo primero se refiere en una sola cosa: por medio del sufragio universal inorgánico no tiene el pueblo otro camino para intervenir en la vida de la nación que agruparse en partidos.

Ahora bien; ya hemos visto que los partidos representan sólo un mínimo de las aspiraciones de sus afiliados, pues si cada individuo quisiera llevar a ellos todas sus opiniones, o no podrían existir, o tendría que haber tantos como individuos; luego para ingresar en un partido para ejercer plenamente el derecho de soberanía hay que empezar por jubilar la propia soberanía la propia personalidad.

Es decir, que ya no se trata de que Rousseau haya convertido al hombre en mero ciudadano; es que, además, se ha convertido en ciudadano sin aspiraciones.

Y en cuanto a que la verdad

pueda ser entregada al criterio de la mayoría, ¿quién ha dicho que las cosas pueden dejar de existir porque haya empeño en negar su existencia? A nosotros no nos asusta discutir; al contrario, lo que afecta a todos, debe ser discutido entre todos. Pero hay una diferencia entre que todos pueden discutir lo que para nosotros no ofrece duda y que todo puede ser discutido. Los españoles discutiremos nuestras cosas, nuestros proyectos, los hombres que vamos a poner a la cabeza de los negocios públicos; pero la verdad dogmática, la permanencia de la Patria, la justicia social, son para nosotros, cosas fuera de toda discusión.

Hay, por último, para la superación del testimonio de la incorporación del pueblo a las funciones de gobierno la actitud nuestra. Porque nosotros, y esto conviene repetirlo a menudo para que se enteren los que dicen que la Falange no es un partido que cece popular, nosotros propugnamos también que el pueblo participe en los negocios públicos.

Lo que no aceptamos es que esa participación sea a través de los partidos políticos, porque los partidos políticos, sobre no ser fórmulas absolutas de expresión, ni representar la totalidad de la Patria, ni menos aún la totalidad del pensamiento de sus componentes, tienen otro defecto capital para nuestra manera de ver el problema, y es su inadaptabilidad al temperamento español.

Los partidos son por naturaleza, cauces de acceso a los más apetitosos puestos de la gubernación, y, por lo tanto, son los más propensos al apasionamiento y a la discordia. Si esto se contrarresta con una clara cultura ciudadana y con una serena manera de ser, puede esquivarse el riesgo de la algarada, como sucede en Inglaterra y Estados Unidos, donde por la razón que sea, los partidos no han servido todavía para traer días de auto, pero ¿quién puede decir lo mismo de España? El apasionamiento del carácter español es de todos conocido, y si alguien lo ignora, sea la historia de estos cien últimos años y diga si, amando el orden y la tranquilidad, puede desearse para España un régimen parlamentario.

Podríamos carecer de otras razones, podría ser esta la única que nos moviera y bastaría para que nosotros renunciáramos a una manera definitiva a la fórmula de Gobierno y para que exigiríamos a los que pretenden retomar por el mismo patrón extranjero un respeto mayor a las características de cada pueblo.

Yo no dudo que la democracia parlamentaria haya producido en otros países días de gloria y hasta una manera estable y eficaz de implicar al pueblo en las responsabilidades del Estado. Lo que sí niego es que esa forma de gobierno pueda proporcionar a España una perspectiva que aquella tristemente conocida y que fue definida por un dirigente democrata con estas tres palabras: "sangre, fuego y lágrimas".

LA PARTICIPACION DEL PUEBLO

Pues bien; si no queremos retroceder a la dictadura, ni reincidir en los principios de la revolución francesa, tenemos que esco-

Caja Provincial de Ahorros
31 DE AHORROS
OCTUBRE DIA UNIVERSAL DEL AHORRO
500 PREMIOS ENTRE SUS IMPONENTES CERTAMEN DEL AHORRO
INFORMES EN SUS OFICINAS PLAZA DE ESPAÑA, 12-15

ger una fórmula nueva, una fórmula que acepte las más limpias conquistas del pueblo, no sólo por justicia, sino también porque nada hay más auténticamente popular que esta Falange nuestra nacida a la intemperie de toda ayuda y con la hostilidad permanente de todos los que forman de una manera viciada en el campo de sus enemigos; pero una fórmula que no ahogue en trivialidad el destino trascendente del hombre.

Esto es lo que vamos a hacer: establecer la fórmula de participar el pueblo en las tareas del Estado y hacerlo de una manera seria, española y cristiana, empezando por liberar al hombre de su estado de ciudadano y al pueblo de su condición de masa, para encajarlo, así, en el Estado, no como un agregado inorgánico, sino como una auténtica agrupación humana.

Porque para nosotros el Estado y el pueblo no son dos entidades antagonicas cuya misión es la lucha, ni siquiera dos entidades distintas que necesitan de intermediarios para entenderse, sino una misma entidad al servicio de los altos destinos del hombre; por lo tanto, lo que tenemos que hacer no es crear fórmulas artificiales de colaboración, ni menos aún de ataque, sino hacer efectiva esa identidad a base de organizar el pueblo y el Estado, de la misma manera que el hombre organiza su vida para el cumplimiento de su destino.

Y si os fijáis bien lo que el hombre se procura para su trascendente misión que de una parte es realizar su destino individual y de otra coadyuvar al de la colectividad, a base de ninguna manera, el partido político inservible para la total interpretación de la vida, sino el núcleo permanente y humano que lo ayuda a resolver en toda su amplitud el problema vital de su existencia, y para ello forma un hogar, se esfuerza en un trabajo y convive dentro de un círculo concreto de personas.

La familia, el Sindicato y el Municipio son, pues, las entidades naturales a las que el hombre se adscribe, desde que vive en sociedad y si el hombre se organiza así para resolver los problemas que se le presentan, ¿por qué ha de organizarse de otra manera para participar en la dirección de la cosa política si los problemas de ella no han de ser distintos a los suyos? ¿Por qué recurrir a otra clase de agrupaciones, que, en el

S.I.C.A. MADRID
SUBDIRECCION: Ramon Castaño Alonso
Comandante Izarduy, 9. Tel. 1018

mejor de los casos, representarán sólo un frío censo matemático y una visión parcial de sus inquietudes.

La Falange sabe que nada hay más universalmente compartido ni más permanente que la familia, el Sindicato y el Municipio, y es con ellos y no con los Partidos con los que ha de incorporar al pueblo a las funciones públicas.

En resumen: nosotros haremos que el pueblo participe en las tareas del Estado; pero no a través de las apasionadas fluctuaciones políticas, sino a través de las funciones familiares, sindicales y municipales, y pondremos a discusión los problemas de gobierno, pero sólo aquellos que están al arbitrio de la voluntad y no aquellos que están por encima o más allá de la libre decisión humana. Lo que no queremos es caer en la insensatez de poner a discusión lo divino y humano, como si por ello dejara de haber verdades eternas.

Y con esta dogmática nueva y para poner en práctica esta nueva Constitución del Estado español, hemos convocado ya las elecciones sindicales, y dentro del año 45 se procederá a convocar las municipales, para que luego estas representaciones se integren en las Cortes españolas.

Muchos, influenciados todavía por la norma liberal, creerán que en estas elecciones se va a decidir la aprobación, o desaprobación del régimen nacionalsindicalista. Nada de esto; la permanencia de la Patria no es cosa que nosotros podemos poner a discusión. Estamos plenamente convencidos que España no se salva más que por el camino falangista, y no nos interesa la opinión de nuestros enemigos o la de aquellos que no tie-

nen convicciones; además, si se alega que un régimen sólo puede estar cimentado sobre la voluntad popular, ¿qué voluntad electora puede compararse en autenticidad y decisión a la de aquellos millones de españoles que expresaron su opinión, no ya con la alegre inconsciencia de una papeleta electoral, sino con su propia sangre? Seríamos traidores a las vidas de los que cayeron si ahora necesitáramos, para creer en su sacrificio, que alguien nos viniera a decir si fueron o no fueron sinceros.

EL MODO DE GOBERNARSE DE LOS SINDICATOS

Lo que en estas elecciones sindicales se ventila es el modo de gobernarse los propios Sindicatos; nosotros sabemos que nadie mejor que el interesado entiende sus problemas, y en lugar de hacer que los cargos sindicales estén nombrados desde arriba, queremos que sean elegidos por ellos mismos y que el obrero ejerza el obrero y el industrial al industrial y el comerciante al comerciante, sin que entre elegidos y electores medie interés ajeno al que ambos se presentan.

Bien sabemos que habrá oposición: la de todos aquellos que buscan nuestro fracaso y ven claramente que lo único que faltaba a los Sindicatos era esta compensación del que manda con el que obedece. La de todos aquellos que querían que desapareciéramos, y les molestaba que poco a poco el nacionalsindicalismo vaya construyendo su sistema de una manera absoluta y perfecta.

Sobre el maro de enemigos de la Falang, se levanta, como siempre, el que no nos quiere y el que no nos comprende. El que no nos quiere pondrá todas las dificultades posibles a nuestra marcha. El que no nos comprende se mantendrá alejado de nuestra intensidad y hasta quien sabe si se

unirá a ese coro de ingénuos, que tan frondoso suele ser en los momentos cecrosos, para el que todo lo que no sea conculplativo es desorden a la pura y auténtica doctrina.

Peró no nos importa lo más mínimo. Nosotros iremos inexorablemente poniendo los jalones fundamentales para la constitución del nuevo régimen nacionalsindicalista y día llegará en que los enemigos se verán desbordados, y los bobos, los que creían que sin su colaboración el mundo se había de parar, caerán en la cuenta de lo poco que importaba su ayuda.

LA GRAN TAREA DE LA FALANGE

Camaradas: Esta es la gran tarea de la Falang. Ante los que proclaman los derechos de la colectividad, pero a costa del hombre, y ante los que quieren retornar al hombre, pero a costa de la colectividad, venimos nosotros a hermanar estas dos cosas y a sentar los cimientos de un orden nuevo en el que el hombre no ha de renunciar a nada de lo que hay en él de substancia para encajar en el destino colectivo.

Y al hacer esto damos no sólo solución a nuestra propia encrucijada sino que abrimos el camino para que el mundo vuelva a un vivir asentado en el orden.

Tras una etapa cimentada en lo antinatural se ofrece ahora la empresa de armonizar al hombre consigo mismo y con su destino colectivo.

Verd si no es más bella esta empresa española de hermanar a los hombres con su contorno de hacer posible, al cabo, como dijera José Antonio, que pueda ser devuelto el hombre a su destino, que le pueda servir plenamente y que al servirlo sirva a la vez a su semejante: el destino de España, de Europa y del mundo; el destino total y armónico de la creación; ¡Arriba España; Viva Franco!—(Cifra).

70.000 alemanes resisten en los puntos de apoyo de la costa francesa

Prosigue la lucha en las calles de Aquisgrán

Fuerzas francesas a 4 Kms. de la frontera de Alsacia-Lorena

París.—Las tropas francesas se hallan a cuatro kilómetros de la frontera de Alsacia-Lorena y la guarnición del general De Latre de Tassigny ha rechazado tres contraataques alemanes en Belfort y mejorado sus posiciones frente a una gran resistencia enemiga. Ha sido cercada la ciudad de Ventron por el Norte y Sur, encontrándose estas fuerzas a menos de 4 kilómetros de Alsacia y Lorena. Se han hecho a los alemanes 354 prisioneros y capturados dos cañones antitanques. La dura lucha prosigue en Le Bruyere.—(Efe).

París.—La artillería alemana ha comenzado el energético bombardeo de la zona comprendida en la frontera de Alemania con Luxemburgo.—(Efe).

Berlín.—En Holanda, en la cabeza de puente de Brecken y al Sur de Beverland, ha sido rechazado el enemigo con pérdidas considerables. La batalla de desgaste de ma-

terial en las inmediaciones de la ciudad de Aquisgrán, continúa con la misma intensidad la lucha. Duras pérdidas se han ocasionado al adversario en la lucha en las calles a las que han penetrado las fuerzas yanquis.

Los contraataques alemanes al Este de la ciudad han desahogado algo a la guarnición germana. En Bruyeres se estrellaron todos los ataques del enemigo contra las fuerzas germanas.—(Efe).

Bruselas.—La artillería alemana ha comenzado a bombardear Aquisgrán desde Berlautenhaimen, al Norte de la ciudad. La catedral de Aquisgrán no ha sufrido todavía graves daños.—Efe.

Berlín.—La ofensiva británica entre Helmond y el Mossa en Holanda ha sido detenida en la jornada de ayer. Los combates en Aquisgrán prosiguen con igual violencia que en jornadas precedentes. Al Sur de Wursheln los alemanes han sido alternos y se continúa combatiendo en las calles de la ciudad de Aquisgrán.—(Efe).

París.—La situación es grave en la costa francesa dominada por los alemanes. A 70.000 alemanes el número de alemanes que parece defender La Rochela, Saint Nazaire, Lorient y otras bases. Esos van a cumplir a rajatabla su palabra dada de resistir al adversario hasta el último hombre. Las comunicaciones con Alemania no se han interrumpido y son abastecidos y avituallados por aire y por mar. El dominio marítimo alemán es defendido en este lado de la costa por una serie de redes submarinas con base en La Palise. Hasta se informa que recientemente llegó a Lorient, por vía submarina una unidad de refresco desde Alemania. Los alemanes se mueven enteramente libres y hacen salidas

en el interior de Francia para arrebatar en razas alimentos y otros menesteres. Las fuerzas francesas solamente tienen armas de infantería y se limitan a sostener al enemigo; pero este hace uso de sus cañones de costa que los emplea de continuo contra Francia. En la base de Lorient se dice existen 35.000 alemanes con unos cien cañones y en la de Saint Nazaire otros tantos con también muy poderosa artillería.—(Efe).

Mac Arthur



El general Mac Arthur que ahora vuelve a la actualidad con el desembarco de sus tropas a su mando en la isla Leyte del Archipiélago de las Filipinas, defensor un día de la fortaleza de Corregidor.

El tiempo que hará mañana

Volverá a empeorar el tiempo. Aumentando la nubosidad.

ELECCIONES SINDICALES

Cómo votarán las Empresas de la Capital

B) EMPRESAS DE MENOS DE VEINTE OBREROS

El día 21 de octubre, media hora antes del fin de la jornada de trabajo, el jefe de toda empresa, industrial o mercantil, de cualquier clase y categoría, con número de productores inferior a veinte, sin necesidad de constituir Mesa electoral, recibirá el voto de sus productores, en la forma anteriormente indicada.

AVISO A LOS ALMACENISTAS DE PATATAS Y VINATERO
Se comunica a todos los almacenistas de patatas y de vinos, que en tanto no sean agrupados en los gremios o Sindicatos que les corresponda y al objeto solo de las Elecciones Sindicales, emitirán su voto, agrupados en el Sindicato de la Alimentación.